

打造全域尊崇  
军人服务网络

## 咸宁首个“拥军驿站”揭牌

■记者陈婧 通讯员郑婕 曾若舜

“没想到在高速服务区也能感受到家的温暖！”8月1日，咸宁市首个“拥军驿站”在京港澳高速咸宁服务区正式揭牌，退役军人罗会金手持优待证，看着“拥军驿站”内整齐摆放的书籍和免费茶水区，高兴地说道。

当日上午9时许，在京港澳高速咸宁服务区，咸宁市退役军人事务局、咸宁军分区政治工作处、咸安区人民武装部、咸安区退役军人事务局、湖北交投实业发展有限公司、湖北高速交警八大队等军地相关负责人共同为“拥军驿站”揭牌。

记者看到，驿站内有独立休息区，空调、手机充电站一应俱全，药箱里整齐码放着创可贴、降压药等常备药品。墙面、书架等醒目处，均设有“退伍不褪色，退役不退志”等主题标语，拥军崇军氛围浓厚。

“京港澳高速两侧咸宁服务区均设有拥军驿站。”咸宁市退役军人事务局相关负责人介绍，驿站为省内外过往的现役军人、退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属以及病故军人遗属提供免费临时休息场所，还可免费享受手机充电、饮水，免费使用常备急用药、空调、沐浴，以及各类书籍阅读、道路指引和楚道驿购超市商品

9折等尊崇服务。

据悉，咸宁是一座有着双拥优良传统的城市，持续与咸宁舰、赤壁舰开展“城舰共建”“舰校共建”活动，建立完善军地互办实事“双清单”落实机制，涌现了“荆楚最美拥军人物”张日平等先进典型，赤壁市喜获全国双拥模范城“六连冠”。近年来，咸宁市退役军人事务局通过持续打造崇军品牌，构建起“商盟优待+交通惠军+文旅尊崇+心灵关怀”四位一体服务体系，让军人军属在购物、就医、出行等场景享受专属优待。

截至目前，全市累计吸引800多家企业、商户入驻“崇军商盟”，涵盖餐

饮、医疗等8大领域，为现役及退役军人提供消费优惠；实现全国退役军人和其他优抚对象免费乘坐城区公交；全市24家A级景区面向全国全省退役军人优待优惠，并在主城区设立双拥主题公园，植入10余处国防教育元素；与湖北科技学院附属第二医院携手，搭建退役军人心理健康服务平台，开展心理健康筛查和心理咨询。

军爱民，民拥军，军民团结一家亲。下一步，咸宁市将持续推进“拥军驿站”特色项目建设，在嘉鱼等五县市高速服务区相继设立“拥军驿站”，不断丰富拥军内涵，以实际行动谱写更加绚丽多彩的双拥新篇章。

停了，很危险，必须抓紧这黄金四分钟。”

骆焱随即跪地展开胸外按压和人工呼吸，并呼唤周围群众拨打120，指挥查找附近AED设备。完成心肺复苏几个周期后，骆焱发现男子心跳逐渐恢复，随后有了意识，呼之能睁眼。但骆焱并没有离开，担心男子会再次心脏骤停，一直守护在男子身旁等待120救护人员到来。

等待过程中，骆焱通过男子手机联系他的家人，发现其独自一人在赤壁工作，家人都在外地一时赶不过来。随后，骆焱又辗转联系上男子的工作单位，单位负责人听闻后十分关切，当即表示赶来。

120救护人员到达后，骆焱将男子的状况及急救情况详细告知，做好



交接才离开现场。“这人太幸运了，刚好遇见你。”周围群众纷纷围向骆焱，满眼都是敬佩。

面对大家的称赞，骆焱摆了摆手，“大家别这么夸我，其实换做任何一位医护人员，在这种危急情况下，都会毫不犹豫地站出来。这不过是我作为医生的职业操守，也是我肩负的使命罢了。”

吃碗凉面的工夫，她救了条命——

## 赤壁医生骆焱，你真飒！

■通讯员吕蓉 田红云

7月30日傍晚，赤壁市三国美食城里人声鼎沸，谁也没想到一场与死神的赛跑正在悄然上演。

事发时，赤壁市三国美食城一家店里，一名男子起身离席时突然倒地不省人事。正在邻桌就餐的赤壁市中医院妇产科医生骆焱立即上前施救，在持续有效的心肺复苏下，倒地男子逐渐恢复意识。骆焱一直守护男

子，直至120救护人员到来才离开。

当日下午下班后，骆焱觉得有些疲倦，便没有回家做饭，想着到三国美食城吃碗凉面应付一下。当她吃完面正起身时，前桌的一名男子突然向桌下滑去。“我开始以为是我起身时不小心碰到他了，再一看，不对，他四肢挛缩并微微抽动。”骆焱的职业敏感性让她察觉到该名男子的情况危急，随即快步上前察看，“发现他嘴唇发绀，叹气样呼吸，随后一动不动，再一摸大动脉搏动没有，心脏骤停了，很危险，必须抓紧这黄金四分钟。”

骆焱随即跪地展开胸外按压和人工呼吸，并呼唤周围群众拨打120，指挥查找附近AED设备。完成心肺复苏几个周期后，骆焱发现男子心跳逐渐恢复，随后有了意识，呼之能睁眼。但骆焱并没有离开，担心男子会再次心脏骤停，一直守护在男子身旁等待120救护人员到来。

等待过程中，骆焱通过男子手机联系他的家人，发现其独自一人在赤壁工作，家人都在外地一时赶不过来。随后，骆焱又辗转联系上男子的工作单位，单位负责人听闻后十分关切，当即表示赶来。

120救护人员到达后，骆焱将男子的状况及急救情况详细告知，做好

8月1日盛大启幕！

## 中国移动咸宁三胜通信广场营业厅盛大开业

●记者 鲁芳 通讯员 徐敏

8月1日，咸宁地区首家移动爱家智慧家居馆——咸宁移动三胜中心营业厅盛大开幕。标志着咸宁移动在提升客户服务体验、拓展智慧生活场景方面迈出了重要一步。

新落成的旗舰店位于咸安核心区域，营业面积达400平方米，是咸宁地区目前规模最大、功能最全的移动营业厅之一。宽敞明亮的空间布局、合理的功能分区既保证了业务办理的高效有序，又为顾客提供了舒适惬意的消费环境。

该旗舰店的核心亮点，在于其突破性地打造了“移动爱家”全屋智能体验馆。这里不仅办理业务，更是一个沉浸式展示未来智慧生活的空间，汇聚了覆盖生活全场景的智能设备，从AI下棋机器人、智能定位拐杖到宠物自动喂食器，智能产品琳琅满目。

“在智能关怀方面，体验馆实现了‘回家即温馨’的极致体验。”咸宁移动相关负责人介绍道，“进门瞬间，灯光自动亮起，窗帘缓缓开启；配备的健康一体机可实时精准监测心率、血压、体脂等多项健康指标；宠物自动喂食器则让主人离家无忧，彻底解决爱宠的‘温饱问题’。”

娱乐互动同样精彩纷呈。依托AI技术创新，体验馆带来了颠覆性的游戏交互方式。一款引人注目的体感游戏，让玩家通过身体动作操控角色，仿佛置身真实游戏世界，吸引了众多体验者。这种深度智



能融合的娱乐模式，为亲子互动、朋友竞技提供了丰富多样且极具个性化乐趣，彻底打破了传统娱乐的局限。

“我们致力于超越传统的通信服务边界。”咸宁移动相关负责人表示，“移动爱家”体验馆的设立，正是我们依托中国移动强大的通信网络和AI技术创新，为咸宁家庭用户提供更智慧、更温暖、更安全家居生活解决方案的体现。从进门自动感应，到健康管理、安全看护、娱乐互动，我们希望能全方位重构用户的家居体验。”

近年来，中国移动立足通信核心优势，持续深化“连接+算力+能力”新型信

息服务体系，积极拓展“移动爱家”智能生态。此次三胜通信广场咸安中心营业厅及“移动爱家”体验馆的落地，是这一战略的生动实践。

此外，中国移动积极履行社会责任，通过推广智能业务，助力咸宁地区的智慧城市建设。其智能应用场景不断丰富，涵盖智能电网、智慧安防、智慧出行、智慧农业、智慧工厂、文化娱乐和智慧医疗等多个领域，正有效助力提升咸宁城市管理水平、社区安全水平和居民生活质量，为推动本地智慧城市与数字家庭建设作出了积极贡献。

中国移动咸宁三胜通信广场咸安中心营业厅的盛大启幕，是迈向智能化未来的坚实一步。它将成为咸宁智慧生活的新地标，引领市民拥抱更便捷、更舒适、更安全的智能新时代，共同描绘智慧咸宁的美好蓝图。

开业期间，营业厅推出了一系列令人心动的购机优惠活动：购买手机，消费者即可享受500元的移动店补；凭湖北移动购机券，最高可立减1930元；旧机焕新价，轻松升级心仪的设备。这些活动旨在让广大市民以更实惠的价格，畅享最新的智能通信产品。